

座位不够腿来凑? 多一个也不行,哪怕是小孩

□牡丹晚报全媒体记者 冯 锐

“

乘车时,很多人存在一个误区,认为小孩不占座位就不算超员,这种行为在春节期间比往常更加常见。近期,交警部门查处多起车辆超员的违法行为,几乎都是因为车内座位不够,小孩坐在了大人的腿上。其实,这不仅是一项交通违法行为,还存在不小的安全隐患。



5分钟连查三辆超员车

2月8日中午,在市泰山路与人民路交叉口,牡丹区交警大队执勤交警在5分钟内连续查获三辆超员车辆,他们的违法行为几乎一致。

当天13时40分,牡丹区交警大队人民北路中队执勤民警在人民泰山路口执勤时,透过一辆面包车车窗,发现一名成人抱着一名儿童坐在车内,怀疑该车超员,遂将其拦下进行检查。经清点,这辆核载7人的面包车实载8人。原来,该车驾乘人员一起外出,由于车内只有7个座位,但他们有8人,便抱着侥幸心理,让一名孩子坐在大人腿上“凑合”。

13时42分,正当执勤交警对车上人员分流时,又发现一辆面包车存在同样的行为,经清点,该车核载8人,实载9人;13时45分,执勤交警在该路口又一次查获超员面包车,该车核载7人,实载8人。

执勤交警对超员人员分流,并分别对三名驾驶员予以处罚。

车上多个小孩也算超员

三辆超员面包车,存在同样的问题,都是车内座位不够,小孩坐在大人腿上。很多人有这样的疑问,车上就多了个小孩,这也算超员吗?

交警部门解释,车辆的核载人数是以行驶证上标明的核载人数为准。交通法规中关于“超员”的规定中,并未对乘车人员的身高、体重、年龄等作出规定,而只是规定了“数量”。

所以,车辆是否超员,是根据实际乘车人数有没有超过核定人数标准来计算的,并不区分大人还是小孩。

别只图方便,安全最重要

执勤交警介绍,在查处超员车辆时,很多人都有一个错误的认识,他们认为车上只是多了一个小孩,他们占的空间小,坐在大人腿上也不挤。其实,他们只考虑到了方便,而没想到其中的安全隐患。

首先,孩子的自我保护能力较差,尤其是没有座位的情况下,一旦发生紧急情况,将比其他人

员更易受伤,且受伤程度更严重。

另外,超员超载车辆还有诸多隐患。超员超载导致车辆超出其载重量,增加行车时的不稳定性;同时载重越多,惯性越大,制动距离延长,危险性也相应增大;如果严重超员超载,客车极易因轮胎负荷过重、变形过大引发爆胎、突然偏驶、制动失灵、转向失控等;超员超载车辆一旦发生交通事故、自燃等意外情况,将会给乘客逃生、人员抢救等带来极大困难。

牡丹晚报全媒体记者从市交警支队了解到,春节期间,拼车、包车超员载客违法行为时有发生,菏泽公安交警部门加大对拼车、包车超员等违法行为集中整治,依托公安检查站、春运执法服务站加强定点查处,同步加大路面巡查力度。

交警部门表示,为了营造平安、有序、温暖的春运出行环境,保障广大交通参与者的生命财产安全,菏泽公安交警部门在春运期间继续加大路面巡查管控力度,对超员载客、疲劳驾驶、违法占道等违法行为形成严管高压态势。

别开生面过寿辰



2月6日,成武县苟村集镇行政村6位66岁的老人,在村委会过了一个别开生面的集体寿辰。春节期间,苟村集镇严格按照市县统一部署,引领全镇群众开展了“文明过春节,感恩新时代”和“杜绝出售、燃放烟花爆竹”等一系列活动,摒弃了传统陋习,倡树了文明新风,赢得广大群众的一致好评。

通讯员 汪允成 摄

车主年审丢钱包 运政查询寻车主

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华 通讯员 魏然)“谁的钱包?”2月7日节后开班第一天,成武县交通运输局道路运输服务中心柜台上一个黑色的钱包引起了工作人员的注意。通过运政网查询证件信息后,工作人员立即联系到失主,将钱包返还。

据悉,2月7日上午10时许,成武县交通运输局道路运输服务中心职工祝洪珍正忙于工作,抬头时偶然发现柜台上放着一个黑色钱包,随即喊道:“谁的钱包?”

在场办理车辆相关业务的车主较多,但都纷纷摇头,确认并非自己遗失。考虑到失主寻物的迫切感,祝洪珍在现场工作人员和车主户们的见证下打开了钱包,发现钱包内有现金、银行卡、社保卡

和带有身份证号码的照片等,并有现金400余元。

通过钱包中的社保卡了解到失主信息后,祝洪珍在运政网系统查询到失主张先生的联系方式,并立刻与其取得联系。很快,张先生就赶到服务大厅。

“我今天来年审资格证,不慎把钱包落在了柜台上。竟然还能找回来,太感谢了!”钱包失而复得,张先生欣喜之情难以言表,反复向工作人员道谢后,才装起钱包离去。

据了解,成武县交通运输局道路运输服务中心工作人员先后捡到前来办理业务的车主遗落的手机20余部、钱包10余个,并悉心联系到失主予以返还。交通人员希望以实际行动践行“心系群众,一心为民”的工作服务宗旨。



公 告

尊敬的顾客,首先感谢您长期以来对菏泽市牡丹区黄河路蜀韵蜀味火锅店的光顾和支持和厚爱,在此遗憾地通知您,因为本店经营战略调整,菏泽市牡丹区黄河路蜀韵蜀味火锅店将在2022年2月15号结束经营,在此之前蜀韵蜀味火锅店仍将尽力提供良好的服务,以此回馈广大消费者,为了保障各位顾客的合法权益,关于蜀韵蜀味火锅店预付卡的处理方式特此公告如下:

如您此有本店有效期的预付卡且卡内有未消费的余额,请于2022年2月11至2月16日到本店消费使用,给您带来不便深表歉意。

2022年2月11日

遗失声明

姚海萍(身份证号:37290119850302802X)购买的锦绣嘉园3号楼5单元01020室的购房交款收据丢失(金额1135000元),声明作废。